

ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО



5 февраля свой 70-летний юбилей отметил член нашей редакционной коллегии журнала – академик Академии наук Чеченской Республики, доктор философских наук, профессор, главный научный сотрудник Комплексного научно-исследовательского института им. Х. И. Ибрагимова Российской академии наук Вахит Хумидович Акаев.

Вахит Хумидович Акаев родился 5 февраля 1952 г. в Казахстане, в 1969 г. окончил среднюю школу в Советском районе Чечено-Ингушской АССР и поступил на физико-математический факультет Чечено-Ингушского государственного педагогического института, который вскоре был переименован в Чечено-Ингушский государственный университет. В 1972–1979 гг. работал учителем математики, а затем директором средней школы в ЧИ АССР.

В 1977 г. он поступил, а в 1981 г. окончил аспирантуру в Московском государственном педагогическом институте, став кандидатом философских наук. В 1982–1991 гг. работал в вузах Ставрополя и Грозного, а в 1991 г. был назначен директором ЧИ НИИ истории, филологии и социологии (в последующем – НИИ гуманитарных наук ЧР), занимая эту должность вплоть до расформирования института в марте 1994 г. После расформирования НИИ работал доцентом в Чеченском государственном университете.

В 1992 г. Вахит Хумидович Акаев был избран членом-корреспондентом Академии наук ЧРИ, затем академиком Академии наук ЧР. Он является признанным специалистом по северокавказскому суфизму, автором многих монографий и более 200 научных работ. Под

руководством Вахита Хумидовича защищено несколько докторских и большое количество кандидатских диссертаций.

В годы войны был вынужден покинуть Чечню, работая на научных и преподавательских должностях в Махачкале, Москве, Ростове-на-Дону. В 2001 г. вернулся в Грозный. В 2005 г. на философском факультете Ростовского государственного университета успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора философских наук. В настоящее время работает главным научным сотрудником в Комплексном научно-исследовательском институте им. Х. И. Ибрагимова Российской академии наук. Кроме того, он является действительным членом (академиком) Академии наук Чеченской Республики. Женат, есть дети – сын Асланбек и дочь Комета, у него несколько внуков.

Является одним из основателей научного общества кавказоведов, членом редколлегии ряда научных журналов, в том числе «Научная мысль Кавказа», «Известия вузов. Северо-Кавказский регион. Общественные науки» и т. д. Авторитетен в научной среде Северного Кавказа, но не только: является главой чеченского тейпа Памятой.

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет Вахита Хумидовича и желает крепкого здоровья, долголетия и новых научных достижений!